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Привредни (трговачки ) судови су посебна врста специјализованих судова, 
који су настали далеке 1807. године и који су током свог постојања мењали свој 
назив : трговачки судови, арбитраже и привредни судови.1  

Привредни судови су отпочели са радом под овим називом на основу Закона 
о привредним судовима (Сл. лист СФРЈ бр. 31/54 ). 

 
У Нишу је септембра 

1954.године, дотадашња арбитража за 
привредне спорове, прерасла у 
Окружни привредни суд. Надлежност 
окружних привредних судова у 
почетку је била сужена, тако да су 
судови судили привредне и поморске 
спорове, спорове за накнаду штете, 
привредне преступе, одлучивали су у 
поступку принудне ликвидације, били 
су овлашћени да воде регистар 
привредних организација, да спроводе 
извршења и да врше друге послове 
који су им законом стављени у 
надлежност (члан 9 Закона о 
привредним судовима). Временом 
надлежност привредних судова се 
проширивала и сада они суде све 
спорове између привредних субјеката 
који настају у вези производње и 
продаје робе, вршења услуга, све 
спорове који настану у вези стечаја, 
управно-рачунске спорове, банкарске 
спорове, привредне преступе, све 

спорове који настану поводом оснивања субјеката и њиховог уписа у судски 
регистар, спорове везане за заштиту ауторских права, програме за рачунаре, видео-
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права, спорове из нелојалне утакмице и друге спорове који су судовима стављени у 
надлежност.   
У тренутку оснивања територијална надлежност Окружног привредног суда у Нишу 
захватала је подручје срезова: Врање, Лесковац, Ниш, Пирот и Прокупље. 
 

 
Када је образован 1954.године, 

најпре је изабрано пет судија, а затим 
се број судија и радника повећавао 
како се повећавао и број предмета. 
Први председник суда био је Најдан 
Тасић.  Законом о редовним судовима 
(Сл гласник СРС бр.47/77), Окружни 
привредни суд у Нишу образован је за 
територију општина: Алексинац, 
Бабушница, Бела Паланка, Блаце, 
Димитровград, Дољевац, Гаџин Хан, 
Житорађа, Куршумлија, Мерошина, 
Ниш, Пирот, Прокупље, Ражањ и 
Сврљиг. Привредни суд у Нишу, 
прошао је кроз све фазе друштвених 
промена и после Београда, највећи је 
привредни суд у Србији.2 

Грађа архивског фонда 
Окружни привредни суд обухвата 
период од 1954-1964. године и има 14 
кутија. Фонд је сређен регистратурски.  
Списи садрже: документацију 
ликвидираних :угоститељских, 
трговинских, грађевинских, занатских 
и других предузећа; земљорадничких, 
стамбених и терзијских задруга; 

самосталних трговинских радњи; решења о ликвидацији и друга ликвидациона 
документа. 
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Ликвидација Обућарске задруге 
“Будућност” Прокупље 1954. 


